

# Пошла по стопам матери

Светлана Витальевна Чулочникова, выпускница МАОУ «СОШ №1», пришла работать в свою родную школу учителем изобразительного искусства и мировой художественной культуры в 1989 году, продолжив педагогическую династию своей семьи

Её не раз спрашивали ученики: «Вы, наверно, хотели стать учителем с детства? Ведь Ваша мама работает в школе, и Вы пошли по её стопам». Светлана Витальевна не может ответить на этот вопрос однозначно, но уверена, что сделала правильный выбор. Она отмечает, что училась у своей мамы, Вандышевой Ларисы Аркадьевны, быть учителем, дорожить своей репутацией, видеть в ученике партнера, не сгибаться перед сложностями учительской жизни.

— У каждого человека есть своя дорога в жизни. Каждый выбирает её сам. Стать учителем изобразительного искусства — на это надо решиться, может быть, с этим нужно родиться. Главное — определить для себя: «Чему я хочу научить детей?», остальное придёт с опытом, — делится Светлана Витальевна.

Основное внимание в своей педагогической деятельности Светлана Витальевна уделяет развитию у детей потребности в познании мира и

самого себя, адекватной самооценки, потребности в общении, уверенности в собственных возможностях.

Для того, чтобы много отдать детям, нужно и самому иметь огромный запас энергии и душевных сил. Откуда же черпать вдохновение? Светлана Витальевна отмечает, что нужно учиться замечать красоту вокруг — в природе, в людях, в мелочах. Это питает душу, заряжает энергией. Она также любит путешествовать по нашей невероятно красивой стране.

— Я — у доски, на меня смотрят двадцать пять пар глаз, двадцать пять лиц, таких разных, серьезных и веселых, настороженных и доверчивых... Что сказать им? Как научить их видеть Красоту? Как объяснить, что Красота бывает разной? Как помочь их рукам стать умными и послушными, а сердцу добрым и отзывчивым? — вспоминая свои первые уроки, рассказывает Светлана Витальевна. — Я смотрю в эти лица. Да, я знаю, я умею, я чувствую. Во мне

знания, опыт, чувства моих учителей и учеников. Я делаю пять шагов к доске. Урок начался.

Светлане Витальевне удаётся передать любовь к прекрасному своим ученикам. Школьники с удовольствием принимают участие в творческих конкурсах на муниципальном, областном, всероссийском и даже международном уровне, таких как «Золотые руки», «Образы в куклах», «Творцы истории Отчизны», «Красоты родной природы», и многих других... И становятся лауреатами и призерами.

Многие выпускники Светланы Витальевны выбирают художественное творчество для своей профессиональной деятельности. Среди её учеников выпускники Уральской архитектурно-художественной академии, Российского государственного профессионально-педагогического университета, Уральского государственного педагогического университета, Уральского колледжа строительства и архитектуры и других колледжей г. Екатеринбурга по специальности «Дизайн и

декоративно-прикладное искусство».

Кроме преподавания в школе, Светлана Витальевна на протяжении многих лет является членом жюри различных конкурсов для учащихся и педагогов («Креативная штучка», НПК, «Учитель года», «Воспитатель года»). По итогам проекта «Солнце в нитях: креативное пространство для ремесленников Урала» президентского фонда культурных инициатив Светлану Витальевну в 2022 году включили в каталог ремесленников, работающих с текстилем.

Светлана Витальевна с 2009 года является председателем городской профсоюзной организации. Профсоюзная организация города работает с областными программами «Профсоюз — территория здоровья», «Заемные средства». Под руководством Светланы Витальевны заведена традиция проведения традиционного «Фестиваля спорта и здоровья работников образования Арамилского городского округа», количество видов спорта и формы проведения постоянно обновляются. В городе проводится Фестиваль «Грани таланта», который охватывает более 80% членов Профсоюза.



При такой активной и успешной деятельности Светлана Витальевна всегда остаётся энергичной, жизнерадостной, открытой для общения. Её любят ученики, ценят и уважают коллеги.

— Светлана Витальевна — «чудесный педагог и очень хороший человек. Благодаря ее коммуникабельности и профессионализму время, проведенное в стенах школы, было невероятным. Её умение

так увлекательно объяснять даже самые сухие и скучные темы искренне поражает! — говорит Маргарита Шемпель, выпускница 2023 года. — Сменив не одно учебное заведение за время учебы, уверенно говорю, что педагоги, с таким энтузиазмом относящиеся к своей работе, — большая редкость!

Отдел образования АГО



В школе №4 в Арамиле работает два поколения педагогов одной семьи

— Учитель — это не профессия, это образ жизни. Профессия учителя самая мудрая и самая добрая. Учитель — это тот, кто все свои силы, все свои знания, доброту отдаёт детям. Каж-

# «Благодаря примеру моей тётки я могу назвать себя учителем!»

дый учитель выбрал свою профессию не просто так. На это ещё необходимо и веление души! В таких семьях из поколения в поколение передают любовь и благородство выбранной профессии. Вот и я хотела стать учителем ещё с самого детства. Всё благодаря моей тётке, Елене Васильевне Малых, которая с детства, как и я, мечтала быть учителем.

Елена Васильевна — учитель начальных классов в МАОУ «СОШ №4» города Арамил. Стаж её работы в школе составляет 34 года. До сих пор Елена Васильевна предана своей профессии и работает в родной школе. В школе №4 она училась, а после окончания в 1989 году Свердловского педагогического училища им. А. М. Горького вер-

нулась в родные стены. Затем Елена Васильевна получила высшее образование в Университете Российской академии образования в 2002 г. Надо сказать, что я тоже выпускница этой же школы и того же училища, но сейчас он называется иначе — Свердловский областной педагогический колледж.

Когда я была маленькая, а Елена Васильевна работала в школе, я любила наблюдать за её работой, ездить на экскурсии в театр с учениками моей тётки, любила смотреть, как Елена Васильевна проверяет тетради учащихся. Мне нравилось слушать её рассказы об учениках, их успехах. Мы много играли в «школу». Я представляла, что я тоже учитель и проверяю тетради, веду уроки.

В этом году я окончила педагогический колледж, на «от-

лично» сдала все выпускные работы и осуществила свою детскую мечту — я стала учителем начальных классов. Учащиеся моего 1«Г» класса — ребята творческие, любознательные и активные. Я — первый учитель, который входит в жизнь ребёнка и его семьи. Учитель, по моему мнению, включает в себя несколько ролей: воспитатель, «вторая мама», друг, помощник и, наконец, педагог, дающий все необходимые знания. Моя главная задача — соответствовать всем перечисленным мною ролям. Я бы очень хотела не только обучать и воспитывать детей, но и показать им, что учёба — это интересно и просто. Нужно лишь желание.

Как хорошо, что в моей семье есть поколение учителей началь-

ных классов. Ведь именно благодаря примеру моей тётки я могу назвать себя учителем!

Текст и фото: А.С. Голомолзина



**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ**

Круглый год. Документы. Гарантия. Многолетний опыт. Индивидуальный подход. 89221413333, 89122885636

**Замки есть на любые двери**

Установка Ремонт Недорого

8-908-925-70-34

**ТРЕБУЮТСЯ: УБОРЩИЦЫ**

в магазин г. Арамил и п. Большой Исток

8-996-595-49-34

**БАНЯ на дровах**

Sheben-aramil.ru 8-922-026-67-69 8-932-1111-096

**КЛАДОВЩИК** на склад 2/2 ЗП от 50000 т.р

**ГРУЗЧИК** 2/2 ЗП от 38000 т.р

8-902-261-47-75

Склад в п. Большой Исток